
 

 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  

přinášíme informace o událostech, které přinesl počátek roku 2024 sdružení Evropská kulturní 

stezka sv. Cyrila a Metoděje (EKSCM). 

 

  

  

Cesta za písmem v rožnovském gymnáziu  
 

  

Na Gymnáziu v Rožnově pod Radhoštěm (ČR) se konala při příležitosti Dne otevřených 

dveří výstava Cesta za písmem. Žáci některých tříd také pracovali s materiálem Cesta za 

písmem s Hlaholníčkem, který seznamuje hravou formou s písmem hlaholice i 

Cyrilometodějskou stezkou. 

 

  

 

 

  

S Hlaholníčkem například pracovali žáci 2.A8, kteří probírali učivo o Velké Moravě. Na 3D 

tiskárně také vytvořili písmeno hlaholice Ě. Žákyně 4.B zase zpracovala hlaholici krasopisně. 

Aktivity na škole koordinovala PhDr. Helena Rudněvová. 

 

  



 

 

  

Tvůrčím způsobem pracovali s hlaholicí žáci rožnovského gymnázia, kteří probírali učivo o Velké Moravě. 

 

  

  

Rajhradský Památník písemnictví na Moravě se 

představuje  
 

  

Benediktinské opatství v Rajhradě i Památník písemnictví na Moravě (ČR), sídlící v areálu 

benediktinského kláštera je v projektu Cyrilometodějské stezky zapojen jako jedno z míst 

spojených s cyrilometodějskou a velkomoravskou tradic. Benediktinský klášter byl vědomě 

zakládán na místě, k němuž se vázala živá paměť na někdejší velkomoravské hradiště 

(zakládací listiny zmiňují dokonce mnišskou celu). Vztah Rajhradu k ranému moravskému 

křesťanství se pak udržoval prostřednictvím barokní klášterní historiografie a později i ve 

vědeckých aktivitách rajhradských benediktinů. Otiskl se rovněž v klášterní knihovně, v níž 

se nacházejí svazky s církevně slovanskými přípisky. Na tuto tradici dnes navazuje Památník 

písemnictví na Moravě, jehož stálá expozice je částečně věnována velkomoravskému 

písemnictví. O expozici je rovněž opřen samostatný edukační program pro žáky a studenty 

ZŠ/SŠ, nazvaný Nebojte se staroslověnštiny, jenž zaznamenal mezi školami velký ohlas. 

V památníku jsou možné specializované prohlídky kombinující literárněhistorické a 

archeologické poznatky akcentující téma Velké Moravy a jejího písemnictví. 

 

  

 

 

  

Klášterní knihovna v Rajhradě v České republice obsahuje 65 tisíc svazků. 
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Přehled očekávaných událostí EKSCM na jaře 2024  
 

  

14. 5. 2024 Řídicí výbor sdružení EKSCM v Olomouci, ČR 

23. 5. 2024 Valná hromada sdružení EKSCM v Sofii, Bulharsku 

 

  

 

 

  

Pravoslavná katedrála sv. Alexandra Něvského v Sofii. 

 

  

  

Klenotnice Velké Moravy v Modré se v červnu otevře 

veřejnosti  
 

  

Obec Modrá dokončuje projekt „Klenotnice Velké Moravy – Archeoskanzen Modrá“. 

Slavnostní otevření pro zvané hosty je plánováno na čtvrtek 20. 6. 2024, pro veřejnost potom 

na sobotu 22. 6. 2024. 

  

 

  

 

 

  



Vizualizace nové podzemní expozice představující vzácné nálezy a repliky. 

 

  

  

Kulturní dědictví svatých Cyrila a Metoděje ve 

Skopje a širší Skopské oblasti  
 

  

Připravujeme poznávání kulturního dědictví svatých Cyrila a Metoděje ve Skopji a v širším 

okolí Skopje. Program zahrne seminář na výše uvedené téma v Ústavu makedonské literatury, 

návštěvu areálu Univerzity svatého Cyrila a Metoděje ve Skopji a také památek zasvěcených 

svatým v centrální oblasti města. Vrcholem programu bude návštěva kaňonu Matka, jedné z 

nejmalebnějších přírodních památek v širším okolí Skopje. Zde objevíme klášter Zesnutí 

přesvaté Bohorodičky (tzv. klášter Matka), kde strávíme nějaký čas a seznámíme se s freskami 

svatých Cyrila Filozofa a Klimenta Ochridského ze 14. století.  

Termín: workshop 8. října 2024 od 10 hodin a krátký výlet do kaňonu Matka 9. října 2024 v 

9 hodin. V případě zájmu prosím kontaktujte: jakimovska.tosic@gmail.com  

 

  

 

 

  

Klášter Matka v Severní Makedonii ukrývá fresku ze 14. stol. zobrazující sv. Cyrila. 
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Evropská kulturní stezka sv. Cyrila a Metoděje, z.s.p.o. 

J. A. Bati 5520, 760 01 Zlín, Česká republika 

Tel: +420 733 161 674 

E-mail: info@cyril-methodius.eu 

Web: www.cyril-methodius.cz 

 

  

Evropská kulturní stezka sv. Cyrila a Metoděje je zájmové sdružení právnických osob se 

sídlem v České republice, které bylo založeno v roce 2013. Podporuje živý cyrilometodějský 

odkaz a hodnoty založené na respektování a dialogu mezi lidmi rozlišných kultur a 

vyznání.  Cyrilometodějská stezka jako produkt kulturního turismu získala titul Kulturní 

stezka Rady Evropy v roce 2021. Za její řízení a marketing odpovídá Evropská kulturní stezka 

sv. Cyrila a Metoděje. 
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